Внимание! Сезон клещей!
Сезон покусов клещами преимущественно начинается в апреле и зависит от температуры и влажности окружающей среды. Оптимальная температура для клещей +20°C, влажность - около 90%, в пасмурную погоду клещи более  активны.

 Клещи являются переносчиками клещевых нейроинфекций: клещевого энцефалита, клещевого Боррелиоз, моноцитарного эрлихиоза, гранулоцитарного анаплазмоза, лихорадки Западного Нила и т.д. Для нашей территории наиболее характерны клещевой энцефалит и клещевой Боррелиоз.
Инфицирование человека происходит во время кровососания зараженных возбудителями клещей. При присасывании клеща ощущения боли, как правило, не возникает, и укус остается незамеченным. При этом передача инфекции может происходить уже в первые минуты присасывания клеща к человеку.  
  При клещевых инфекциях поражается центральная нервная система, опорно-двигательная, кожа. Заболевание сопровождается лихорадкой, головными болями, явлениями менингита, тошнотой, рвотой, судорогами. Лечение длительное и не всегда гарантирует полного выздоровления. Тяжелое течение клещевых инфекций, особенно клещевого энцефалита, может завершиться параличом или летальным исходом. 

Мероприятия по профилактике заражений людей включают в себя меры неспецифической и специфической профилактики, которые должны дополнять друг друга.

Неспецифическая профилактика клещевых нейроинфекций направлена на предотвращение присасывания клещей и включает:

- соблюдение правил поведения на опасной в отношении клещей территории (проведение само- и взаимоосмотров через каждые 1,5-2 часа),

- ношение специальной защитной одежды (рубаха с длинными рукавами и плотно прилегающими манжетами, штанины должны быть заправлены в носки и высокие сапоги, на голову необходимо надевать капюшон)
- применение специальных химических средств индивидуальной защиты от клещей - репеллентов (средств, отпугивающих клещей),
- после прогулки необходимо провести осмотр наиболее излюбленных мест присасывания клещей: волосистая часть головы, подмышечные впадины, шею, заушную область, принять душ
К мерам специфической профилактики клещевого энцефалита относится вакцинация, которая является эффективным способом защиты от клещевого энцефалита. Курс вакцинации состоит из 3-х прививок: первая вводится осенью, вторая – через 5-7 месяцев, а третья – через 12 месяцев после второй прививки. Существует еще ускоренная схема вакцинации: весной вводится первая прививка, через 1 месяц – вторая, через 12 месяцев после второй – третья. Иммунитет против клещевого энцефалита вырабатывается через 2 недели после постановки третьей прививки. Далее, для поддержания иммунитета, проводится отдаленная ревакцинация однократно каждые 3 года. 
Если произошло присасывание клеща, то необходимо немедленно обратиться в медицинскую организацию, где Вам окажут необходимую помощь. Если клещ присосался неглубоко, то его можно попытаться удалить самостоятельно: 

- пинцетом или обернутыми марлей пальцами, захватив как можно ближе к хоботку, затем его аккуратно подтянуть, вращая вокруг своей оси в удобную сторону; осторожно снять.

- можно удалить клеща с помощью нитки, которую нужно завязать вокруг клеща и затянуть в узел как можно ближе к коже, затем покачивающими движениями вынуть паразита.

- при удалении клеща его нельзя мазать маслом, прикладывать к месту укуса едкие жидкости.

- после удаления клеща ранку необходимо обработать спиртосодержащим средством.

Клеща необходимо поместить в небольшой чистый флакон вместе с кусочком влажной ваты или бумаги, плотно закрыть и принести в медицинскую организацию по месту жительства.
Помните, чем быстрее будет удален клещ, тем меньше вероятность инфицирования организма клещевыми нейроинфекциями. Также необходимо знать, что наибольший эффект от иммуноглобулина – это введение в первый день покуса, но не позднее 4-х суток после присасывания клеща. Вот почему важно обращаться за помощью в первые сутки от момента присасывания клеща. 

И еще, если Вы прошли полный курс вакцинации против клещевого энцефалита, то введение иммуноглобулина не требуется. Достаточно пострадавшему от укуса клеща обратиться в лечебное учреждение (лучше, если у Вас при себе будет медицинский документ, подтверждающий наличие вакцинации) для подтверждения наличия прививок.


После укуса необходимо в течение месяца наблюдать за состоянием своего здоровья (ежедневно измерять температуру тела, следить за местом присасывания клеща. В случае ухудшения состояния (повышение температуры тела, слабость, недомогание, покраснение кожи в месте присасывания клеща) – обращаться за медицинской помощью.

